
ATA DA 053ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE MAIO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Camilo Martins - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jerry Comper 

- Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio 

Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Maurício 

Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Padre Pedro Baldissera - Pepê 

Collaço - Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Jair Miotto 

               

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

destinado aos Partidos Políticos.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) - Abordou a 

urgência do combate ao abuso e à exploração sexual 

de crianças e adolescentes, tema central do mês 

conhecido como 'Maio Laranja'. Mencionou que dia 

18 de maio é o Dia Nacional de Combate ao Abuso e 

a Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, 

instituído pela Lei Federal nº 9.970/2000. O 



Deputado enfatizou que este tema não deve ser 

tratado apenas como uma data simbólica no 

calendário, mas, sim, como uma responsabilidade 

social permanente. Relembrou o caso de Araceli 

Crespo, ocorrido em 1973, como um marco doloroso 

que simboliza a impunidade e a urgência de 

proteger os direitos das crianças. Destacou que, 

na maioria dos casos, a violência ocorre dentro do 

próprio ambiente familiar, por pessoas de 

confiança da vítima, tornando o combate ao 

silêncio o maior desafio. 

Reconheceu o trabalho das forças de segurança, 

mencionando a prisão de um suspeito de estupro de 

vulnerável em Joinville no dia 18 de maio do 

presente ano. Em tempo, alertou para dados da 

Polícia Rodoviária Federal que apontam o Planalto 

Serrano como um dos locais com alta incidência de 

vulnerabilidade para menores em rodovias federais, 

reforçando a necessidade de mudança de paradigma e 

políticas públicas de prevenção. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Proposta de Emenda à 

Constituição n. 0002/2026, de autoria do 

Governador do Estado, que altera os arts. 120 e 

120-C da Constituição do Estado e estabelece 

outras providências. 

Conta com parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça pela admissibilidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0104/2026, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Casa Civil e à Secretária de Estado da 



Assistência Social, Mulher e Família, informações 

acerca da atuação do Conselho Estadual dos 

Direitos da Criança e do Adolescente de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0105/2026, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública Informações acerca 

das medidas adotadas pelo Estado de Santa Catarina 

para reduzir acidentes de trânsito relacionados ao 

consumo de álcool por condutores de veículos 

automotores. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moções de n. 0157/2026 a 0180/2026, de autoria 

dos Deputados Jessé Lopes e Napoleão Bernardes, 

manifestando a diversos Policiais Militares 

aplausos por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Moção n. 0181/2026, de autoria do Deputado 

Berlanda, manifestando ao Diretor-Geral do DNIT, 

apelo pela realização de obras de manutenção da 

BR-470. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0182/2026, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, manifestando à Deputada Federal 

Caroline De Toni, apelo para que seja apresentado, 

em esfera federal, um projeto de lei inspirado na 

legislação vigente já aprovada no Estado de Santa 

Catarina, oriunda do PL./0200/2023, de iniciativa 

dessa Deputada, que assegura aos pais e 

responsáveis o direito de vedar a participação de 

seus filhos em atividades pedagógicas de gênero. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0365/2026, de autoria da Deputada Ana Campagnolo; 

0366/2026, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0367/2026, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer; 0368/2026, de autoria do Deputado 

Mário Motta; 0369/2026, de autoria do Deputado 

Julio Garcia; 0370/2026, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera; 0371/2026, de autoria do 

Deputado Camilo Martins; 0372/2026, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; e 0373/2026, de autoria do 

Deputado Maurício Eskudlark. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1506 a 1522. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a presente data, 

à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


